

建立工会主席热线和信箱、各级工会官方微博、工会维权热线、“工人在线”网络问政平台、省总网络舆情日报

广东工会“五位一体”强化维权

工会法律援助网络 4 年为职工挽回经济损失 4.3 亿元

本报讯 (记者叶小钟 实习生罗仪霞 通讯员姚文军)

记者从广东省总工会日前召开的新闻通气会上获悉,广东工会今年以来突出“维权主业”,加大维权力度,打造工会主席热线和工会主席信箱、各级工会官方微博、工会12351维权热线、“工人在线”网络问政平台、省总网络舆情日报“五位一体”的职工诉求渠道。其中,“工人在线”网络问政平台前6期共收集职工反映的问题1456件,办结

1048件,办结率达72%。

据广东省总工会新闻发言人冯建华介绍,该省总日前制定了《广东“工人在线”反映问题交办制度》,采取会议交办、领导批办、部门交办等方式分级对口办理。自“工人在线”问政平台开办以来,分别以“倾听工人心声”、“情暖外来工”、“关注和保障就业”、“工会帮你维权”、“关注职工看病就医问题”、“关注异地务工人员子女高考”、“关注高温下的劳动

者权益”为主题,举办了7期在线活动,由省总、市总工会主席及教育厅、人社厅、卫计委、安监局等单位领导和专家为职工解疑释惑。

同时,该省总出台了《广东省总工会处置群体性劳资纠纷突发事件应急制度》,确定分类处置方式,明确劳资纠纷发生后,工会要第一时间赶到现场,依法维护职工合法权益;特别重大和重大事件分别由各级工会主要领导参与协调。利益之争(法外诉求)引发的群体

性劳资纠纷,通过搭建劳资协调平台,由工会组织代表职工通过集体协商方式解决,把劳资纠纷的化解引入法治轨道。

此外,广东工会建立以工会法律服务律师团为主体的工会法律援助服务网络,全省1402名律师团律师每人每年为职工办理不少于两件劳动争议案件。自2010年成立以来,该律师团共代理仲裁和诉讼案件13114件,调解劳动争议8667件,为职工挽回经济损失4.3亿元。

天津工会暑期走访慰问职工

市总兵分九路为一线职工送凉爽

本报讯 (记者姜明)7月17日,天津工会系统2014年暑期走访慰问职工活动启动。当日,天津市委常委、市委秘书长、市总工会主席段春华一行深入红桥区西于庄棚户区改造建筑工地,将防暑降温物品送到一线建设者手上,在炎炎夏日为他们送去清凉。

天津市连日来持续高温,各重点工程项目的一线职工挥汗如雨。在天津钢管集团公司

本报讯(记者李丰)7月15日晚至17日,贵州省出现持续性强降雨天气,暴雨造成多地不同程度受灾。灾情发生后,全省各级工会积极行动起来,深入企业,走进职工、市民家中,了解灾情,开展多种形式的救灾帮扶工作。

目前,贵阳市总工会成立了抗洪救灾领导小组,并下发《关于做好抗灾帮扶工作的通知》,要求各级工会迅速组成工作组深入灾区,做好抗灾帮扶工作。黔东南州总工会、黔南州总工会也要求各级工会积极了解灾情特别是企业及职工的受灾情况,组织职工

司特钢公司二炼连铸平台,段春华送上防暑用品,叮嘱职工务必注意安全,叮嘱公司合理安排职工作息,确保职工度过一个安全、清凉的夏季,同时要求公司工会要在企业快速发展的同时,进一步提高工会服务企业和职工的能力,积极落实安全生产、职业防护和高温劳动保护等措施,改善职工生产生活环境。据悉,当日,段春华还来到南开

区环卫局福润劳务服务公司,向环卫工人代表发放防暑慰问品,关切询问他们工作和生活情况,同时对该公司工会配合行政努力帮助员工解决工作、生活中的困难和实际问题,想方设法营造温馨和谐的职工之家的做法给予肯定。

据介绍,为保障全市职工的暑期生产生活,天津市总工会及时发出了《关于做好安全生产和暑期职工生活工作的通知》,对全市安全生产和暑期职工生活工作进行了专门部署,并投入专项资金购买防暑降温物资,集中开展送清凉活动,慰问高温一线的职工,督导检查暑期安全生产。

据悉,活动中,天津市总将分九路赴公安、医院、自来水、市政排水等重点单位开展暑期走访慰问职工活动。

本报讯(记者李丰)7月15日晚至17日,贵州省出现持续性强降雨天气,暴雨造成多地不同程度受灾。灾情发生后,全省各级工会积极行动起来,深入企业,走进职工、市民家中,了解灾情,开展多种形式的救灾帮扶工作。

目前,贵阳市总工会成立了抗洪救灾领导小组,并下发《关于做好抗灾帮扶工作的通知》,要求各级工会迅速组成工作组深入灾区,做好抗灾帮扶工作。黔东南州总工会、黔南州总工会也要求各级工会积极了解灾情特别是企业及职工的受灾情况,组织职工

投入抗洪救灾。六盘水市总工会组织职工、志愿者对辖区受灾村民及时进行救助,协调辖区卫生服务站做好疫情防控工作。遵义市总工会向全市工会组织和职工发出倡议,向灾区人民伸出援助之手,并带头向灾区捐款10万元。

据悉,铜仁市是贵州受灾最严重的地

区,灾情发生后,铜仁市总工会立即召开专题会议研究抗洪救灾抢险工作,并成立了铜仁市总工会抗洪抢险突击队,组织市总工会机关干部职工、市区部分农民工共50余人,在城区受灾第一线开展抗洪抢险工作,同时到受灾严重的碧江、印江、松桃、江口等区(县)指导抗洪。

本报讯(记者毛晓春)“我喜欢打乒乓球,院里马上给我找来球友……”不愧是国家级劳模疗养院,以后有机会还要来这里。”日前,来自福建的林鸿源、林跃先、林心淦等劳模,结束了在陕西的5天疗休养,离开时对陕西省工人疗养院赞不绝口。

据了解,位于西安临潼的陕西省工人疗养院,是全总命名的首批10家“全国劳动模范疗休养基地”之一,而在上世纪90年代初,疗养院曾连连亏损,难以维继,无法接待劳模和职工疗休养。2000年,陕西省总对该院实

行院长竟聘上岗后,全院职工发扬“艰苦奋斗、勇于创新、甘于奉献”的劳模精神,以改革促发展,一年改造一项基础设施,先后投资3000多万元使疗养院焕然一新。

“从2005年开始接待劳模疗休养以来,我们坚持用劳模精神反哺劳模,打造劳模疗休养基地,形成了我们的特色。”院长李开宇说。据悉,2008年至2010年间,该院进入高

速发展期,不仅打出了高品质的温泉,而且按照“建设高标准劳模基地”的总要求,由陕西省总和疗养院共同投资9000万元,建成了四星级的劳模休养楼等,同时,还组织职工到五星级宾馆学习培训,每年安排干部外出学习,以提高服务、管理水平。

此外,该院坚持面向劳模、职工的疗休养特色,致力于打造劳模疗休养、工伤康复、职工健康管理三大服务品牌。“除疗休养和游览外,我们还组织大家打太极拳、体检、听健康讲座,去知名企业和劳模交流。”该院纪委书记李瑛说。

据介绍,近年来,自从来该院疗休养的劳模、职工人数快速增长。“去年接待劳模疗休养、职工体检3万人次,收入2200万元,预计今年可达3.2万人次。”李开宇告诉记者。

本报讯(记者毛晓春)“我喜欢打乒乓球,院里马上给我找来球友……”不愧是国家级劳模疗养院,以后有机会还要来这里。”日前,来自福建的林鸿源、林跃先、林心淦等劳模,结束了在陕西的5天疗休养,离开时对陕西省工人疗养院赞不绝口。

据了解,位于西安临潼的陕西省工人疗养院,是全总命名的首批10家“全国劳动模范疗休养基地”之一,而在上世纪90年代初,疗养院曾连连亏损,难以维继,无法接待劳模和职工疗休养。2000年,陕西省总对该院实

行院长竟聘上岗后,全院职工发扬“艰苦奋斗、勇于创新、甘于奉献”的劳模精神,以改革促发展,一年改造一项基础设施,先后投资3000多万元使疗养院焕然一新。

“从2005年开始接待劳模疗休养以来,我们坚持用劳模精神反哺劳模,打造劳模疗休养基地,形成了我们的特色。”院长李开宇说。据悉,2008年至2010年间,该院进入高

速发展期,不仅打出了高品质的温泉,而且按照“建设高标准劳模基地”的总要求,由陕西省总和疗养院共同投资9000万元,建成了四星级的劳模休养楼等,同时,还组织职工到五星级宾馆学习培训,每年安排干部外出学习,以提高服务、管理水平。

此外,该院坚持面向劳模、职工的疗休养特色,致力于打造劳模疗休养、工伤康复、职工健康管理三大服务品牌。“除疗休养和游览外,我们还组织大家打太极拳、体检、听健康讲座,去知名企业和劳模交流。”该院纪委书记李瑛说。

据介绍,近年来,自从来该院疗休养的劳模、职工人数快速增长。“去年接待劳模疗休养、职工体检3万人次,收入2200万元,预计今年可达3.2万人次。”李开宇告诉记者。

本报讯(记者陈华 通讯员甘子伯 赵玉祥)记者近日从安徽省蚌埠市总工会了解到,该市工会开展的“送文体进企业”活动6月共向首批30个中小企业分别赠送了一批文体器材。活动引起职工的广泛关注和好评。现在,不少符合条件的企业正积极申报,第二批文体器材发放工作正紧锣密鼓进行中。

据了解,为解决企业职工开展文化体育活动发展不平衡,特别是中小企业开展职工文体活动难与职工对精神文化的需求大之间的矛盾,蚌埠市总决定自今年起,在3年内,投入100万元专项资金,向符合条件的中小企业赠送文体器材,为企业和职工送去工会

的“大礼”。

据介绍,蚌埠市总开展“送文体进企业”活动,旨在进一步加强企业职工文体阵地建设,切实增强开展职工文体活动的主动性、针对性和实效性,积极开展职工需要、因地制宜、丰富多彩、乐在其中的职工文体活动,提升职工生活品质,满足职工多元化需求,让职工快乐工作、快乐生活。

蚌埠市总工会主席杨金城说,“送文体进企业”,是继去年市总对中小企业给予职工培训补贴、开展职工技术创新成果评选后,实行服务企业、服务职工的又一新的尝试,是顺应职工要求的实际举措,也是提高工会影响力和凝聚力的重要途径。

据了解,为解决企业职工开展文化体育活动发展不平衡,特别是中小企业开展职工文体活动难与职工对精神文化的需求大之间的矛盾,蚌埠市总决定自今年起,在3年内,投入100万元专项资金,向符合条件的中小企业赠送文体器材,为企业和职工送去工会

的“大礼”。

据介绍,蚌埠市总开展“送文体进企业”活动,旨在进一步加强企业职工文体阵地建设,切实增强开展职工文体活动的主动性、针对性和实效